

Finančne, nefinančne in druge oblike pomoči za mikro, mala in srednje velika podjetja ter potencialne podjetnike

Mikro, mala in srednje velika podjetja so pomemben generator gospodarske rasti. Pripomorejo k ustvarjanju novih delavnih mest in ustvarjajo pogoje, ki pripomorejo k ekonomski in socialni razvitosti regije.

Z namenom zagotavljanja uspešnosti poslovanja podjetij se podjetja in potencialni podjetniki poslužujejo različnih oblik pomoči. V strokovni literaturi jih delimo na finančne, nefinančne in druge oblike pomoči.

Finančne oblike pomoči so na voljo preko različnih inštitucij med drugimi tudi: Slovenskega podjetniškega sklada, Eko sklada, Ministrstva za gospodarstvo turizem in šport, Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Agencije za kmetijske trge in razvoj podeželja, SID banke, Zavoda RS za zaposlovanje, SPIRIT Slovenija, javne agencije, Slovenskega regionalno razvojnega sklada, Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Slovenskega regionalno razvojnega sklada, regionalnih in lokalnih razvojnih agencij, občin,...

Nefinančne oblike pomoči so na voljo preko aktivnosti, ki jih izvajajo podjetniški in univerzitetni inkubatorji, tehnološki parki, mreža European Enterprise Network (EEN) ter nenazadnje tudi aktivnosti, ki jih kot SPOT svetovalci izvajamo v okviru Javnega razpisa za zagotavljanje celovitih storitev za potencialne podjetnike in podjetja preko podpornih institucij za obdobje od 2023 do 2025.

Druge oblike pomoči so na voljo preko Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije, Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije, Coworking prostorov,...

V nadaljevanju si **poglejmo zgolj nekaj oblik pomoči, ki so trenutno na voljo za mikro, mala in srednje velika podjetja ter potencialne podjetnike preko nekaterih inštitucij, ki tvorijo podporno podjetniško okolje na Gorenjskem – Razvojna agencija Sora d.o.o., BSC, d.o.o., Kranj, RAGOR, OOO Škofja Loka, OOO Kranj.**

PONI je projekt, ki ga izvajajo v 8 – mih organizacijah v Sloveniji. Za udeležence iz območja Gorenjske ga izvaja BSC, d.o.o., Kranj, točneje Kovačnica v Kranju.

Projekt potencialnim podjetnikom omogoča, da svojo poslovno idejo v 4 - ih mesecih spremenijo v uspešno delujoče podjetje. Udeleženci se za omenjeno obdobje zaposlijo v podjetju BSC, d.o.o., Kranj.

Za vse, ki bi želeli sodelovati v programu v Kovačnici objavijo javni razpis. Iz med prijavljenih kasneje izberejo 12 potencialnih podjetnikov, ki v obdobju 4 – ih mesecev razvijajo svoje podjetniške ideje in pridobivajo potrebna znanja za uspešen začetek svoje podjetniške poti.

Po naših informacijah je v okviru trenutno odprtega javnega razpisa na voljo za 10 generacij sredstev.

Predvideno je, da bo prvi javni razpis objavljen 15.1.2024. Izbrani udeleženci pa naj bi pričeli s programom 1.3.2024.

ERASMUS ZA MLADE PODJETNIKE je program izmenjave podjetnikov. Udeležencem omogoča, da delajo skupaj z izkušenimi podjetniki v drugih (v programu sodelujočih) državah in hkrati pridobivajo veščine, ki jih potrebujejo za vodenje svojega podjetja.

Izmenjave v tujini lahko trajajo od enega do šestih mesecev.

V programu lahko sodelujejo bodoči ali novi podjetniki (podjetja stara do vključno 3 – eh let). Prav tako lahko v programu sodelujejo že izkušeni podjetniki. Le – ti imajo vlogo gostitelja oz. mentorja mladim podjetnikom.

Postopek prijave v program je predpisan. Načeloma morajo vsi bodoči ali novi podjetniki, ki želijo sodelovati v programu pripraviti življenjepis, motivacijsko pismo in poslovni načrt. Po pripravi omenjenega se [registrirajo preko spletnega obrazca](#). Spletnemu obrazcu priložijo že omenjeno dokumentacijo in izberejo svojo lokalno posredniško organizacijo, torej BSC, d.o.o., Kranj za vse, ki prihajate iz Gorenjske regije. Bodoči ali novi podjetniki s pomočjo posredniške organizacije ali samostojno (preko baze mladih podjetnikov) poiščejo podjetnika gostitelja. Ko najdejo podjetnika gostitelja se obrnejo na posredniško organizacijo s katero sklenejo pogodbo o izvajanju programa in dorečejo vse potrebno za izvedbo aktivnosti.

sPOINT - Socialno POdjetniška INformacijska TOčka nudi brezplačne podporne storitve za nova in obstoječa socialna podjetja. Na Gorenjskem deluje pod okriljem podjetja BSC, d.o.o., Kranj.

Njihove storitve so namenjene razvoju in profesionalizaciji socialnih podjetji s pomočjo usposabljanj, delavnic, svetovanj ter informiranj.

Vse aktualne novice in dogodki o sPOINT - Socialno POdjetniški INformacijski TOčki so objavljeni [na njihovi spletni strani](#).

Digi info točke so točke, ki obiskovalcem (tudi podjetnikom in potencialnim podjetnikom) nudijo brezplačne informacije o uporabi digitalnih javnih storitev. Med drugim tudi informacije o registraciji in prijavi v portal SPOT, dostopu do e-storitev ZPIZ, uporabi državnega davčnega portala eDavki, storitvah v zvezi s študijem in štipendijami, uporabi elektronske osebne izkaznice in s tem povezanih mobilnih aplikacij, prijavi v elektronske storitve in elektronsko podpisovanje, dostopu do informacij o delu državne uprave na portalu gov.si, dostopu do elektronskih storitev na portalu eUprava, uporabi storitev eZdravja na portalu zVEM, dostopu do elektronske zemljiške knjige, uporabi elektronskih vinjet na portalu DARS, storitvah MKGP in UVHVVR, portal Volos.

Na območju Škofjeloškega so vzpostavljene 4 Digi info točke in sicer v Škofji Loki na OOO Škofja Loka, v Gorenji vasi in Železnikih v Lokalnem učnem središču ter v Žireh na izpostavi pošte. Odprte so po naslednjem razporedu:

Naziv točke	ponedeljek	torek	sreda	četrtek	petek
OOZ Škofja Loka, Spodnji trg 2, Škofja Loka	12:00-15:00	07:00-11:00	13:00-16:00	07:00-11:00	07:00-11:00
Lokalno učno središče v Gorenji vasi, Poljanska c. 87, Gorenja vas	12:00-15:00	07:00-11:00	12:00-15:00	07:00-11:00	07:00-11:00
Lokalno učno središče v Železnikih, Češnjica 48, Železniki	07:00-11:00	12:00-15:00	07:00-11:00	12:00-15:00	07:00-11:00
Pošta Žiri, Trg svobode 1, Žiri	08:00-12:00	12:00-15:00	08:00-12:00	12:00-15:00	08:00-12:00

Javni razpis za zagotavljanje celovitih storitev za potencialne podjetnike in podjetja preko podpornih institucij za obdobje od 2023 do 2025 aktivnosti javnega razpisa so namenjene mikro, malim in srednje velikim podjetjem ter potencialnim podjetnikom. V okviru javnega razpisa SPOT svetovalci in podjetniški mentorji izvajajo raznoliko paleto podpornih storitev med drugim tudi različne dogodke, usposabljanja, svetovanja, mentoriranja,...

Aktivnosti javnega razpisa na Gorenjem izvajajo v 5 – ih organizacijah (Razvojna agencija Sora d.o.o., BSC, d.o.o.,Kranj, RAGOR, OOO Škofja Loka, OOO Kranj).

Ker s SPOT svetovalcem pri izvajanju aktivnosti javnega razpisa sodelujemo tudi sami nas lahko kadar koli kontaktirate za dodatne informacije o storitvah javnega razpisa.

Coworking prostori so prostori, ki posameznikom in manjšim organizacijam omogočajo, da si občasno ali stalno delijo prostor za so-delo z drugimi ustvarjalci iz svoje ali sorodnih panog. V praksi to pomeni, da posameznik uporablja posamezno delovno mesto v coworking prostoru, z ostalimi

uporabniki pa si deli skupno kuhinjo in sobo za sestanke ter izmenjuje posamezne relevantne informacije.

Na območju Selške in Poljanske doline je trenutno en delujoč coworking prostor, imenovan [Lokomotiva](#). Potekajo tudi aktivnosti za ponovno vzpostavitev coworking prostorov v Žireh.

*V zgornjem poglavju smo navedli nekaj programov, ki so jih podporne podjetniške inštitucije pridobile preko različnih javnih razpisov in pozivov. V nadaljevanju **podajamo nekaj informacij o prihajajočih javnih razpisih in pozivih na katere se morajo podjetja in potencialni podjetniki prijaviti sami.***

Javni razpisi občin Škofja Loka, Gorenja vas – Poljane in Železniki

Po naših informacijah občine tudi za leto 2024 napovedujejo podobne javne razpise za spodbujanje podjetništva kot v preteklih letih. Javni razpisi bodo podobni tako v namenu za katere je mogoče prejeti finančna sredstva kot tudi v znesku, ki bo za posamezen namen predviden.

Tako kot vsako leto bodo javni razpisi predvidoma objavljeni spomladi 2024, prijava pa bo najverjetneje mogoča do zgodnje jeseni 2024.

Javni razpisi in pozivi Slovenskega podjetniškega sklada

Trenutno je na spletni strani Slovenskega podjetniškega sklada odprt le en javni razpis. Gre za [kredit za odpravo škode v poplavah avgusta 2023](#). V okviru javnega razpisa je razpisanih 30 milijonov evrov ugodnih posojil za odpravo škode za podjetja, ki so utrpela gospodarsko škodo v poplavah avgusta 2023.

Kratek povzetek javnega razpisa je objavljen na spletni strani [Ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport](#).

Po naših informacijah Slovenski podjetniški sklad tudi v prihodnje predvideva objavo javnih pozivov imenovanih Vavčerji. V tem trenutku težko napovedujejo kaj več kot to, da Slovenski podjetniški sklad načrtuje odprtje vsaj enega javnega poziva še v letu 2023, ostali javni pozivi naj bi sledili postopoma v letu 2024. Dodatno lahko navedemo še, da bi se naj kar nekaj vsebin iz preteklih javnih pozivov ohranilo oz. malce dopolnilo/posodobilo, nekaj pa je tudi takih, ki mogoče v preteklosti niso bili tako priljubljeni in jih Slovenski podjetniški sklad ne bo več objavil. V novem programskem obdobju bo prav tako kar nekaj sredstev namenjenih za digitalizacijo (možno je torej pričakovati kakšno podobno vsebino kot je bil v preteklosti javni poziv za Vavčer za kibernetno varnost ipd.).

Glede javnih razpisov, ki jih Slovenski podjetniški sklad načrtuje za leto 2024 lahko predvidevamo ponovno objavo bančnih garancij, mikrokreditov, krizno likvidnostnih kreditov, zagonskih subvencij za inovativna start-up podjetja....

Poslovni in finančni načrt Slovenskega podjetniškega sklada je trenutno še v pripravi zato bo več znanega ob koncu leta 2023.

Pripravila: Jana Šifrar

Datum: 1.12.2023